

50-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ В ВОЛГОДОНСКЕ СОСТОИТСЯ СОВМЕ-
СТНОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ПОСВЯ-
ЩЕННОЕ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СОЮЗА СОВЕТ-
СКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

МАТЕРИАЛЫ СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА РАС-
СКАЗЫВАЮТ О ТОМ, КАКИХ УСПЕХОВ ДОБИЛИСЬ
ВОЛГОДОНЦЫ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНО-
ВАНИИ НА ЮБИЛЕЙНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ
«50-ЛЕТИЮ СССР — 50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ», КАК
ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ НА
ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского
городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● № 199 (6069). ● Суббота, 16 декабря 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

НАКАНУНЕ СЛАВНОЙ ДАТЫ

Всего лишь две недели отделяют нас от славной даты — 50-летия СССР. Все народы нашей многонациональной страны с большим подъемом готовятся отметить этот полувековой юбилей. Среди них и люди почти 30 национальностей нашего молодого города Волгодонска.

Дружной братской семьей живут у нас русские и украинцы, белорусы и молдаване, татары и корейцы, чуваша и литовцы... Широко в городе у нас известны имена передовиков производства А. Разумного, К. Тагирова, Г. Ключика, Р. Аюпова, Н. Лютан, А. Самойленко, Л. Цукор, а ведь это люди различных национальностей, но все они объединены одной целью — сделать наш братский союз еще более могучим, построить на земле коммунистическое общество. Поэтому они не только отлично работают,

П. АГАПОВ, заместитель начальника штаба
трудовой вахты города «50-летию
СССР — 50 ударных недель».

но и являются активными общественниками — депутатами городского Совета, партийными и профсоюзными организаторами, наставниками.

Главный подарок волгодонцев 50-летию СССР — ударный труд. Он свидетельствует об их высокой сознательности, патриотизме, интернациональной ответственности.

В суровый морозный день 17 января встали волгодонцы на трудовую вахту «50 ударных недель — 50-летию СССР», явившись вместе с ростовчанами инициаторами этого движения в области.

Руководство ударной вахтой осуществлял городской штаб, созданный по решению горкома КПСС и горсовета. На предприятиях и в организациях города также действуют штабы

ударной вахты во главе с руководителями предприятий. Все это дало возможность еженедельно в оперативном порядке подводить итоги соревнования между коллективами города и определять передовиков юбилейного соревнования.

Больше всех побед на счету у химиков и коллективов Цимлянских электрических сетей и теплоэлектростанции. Именно в их честь чаще всего уличаются подшефных школ поднимают флаг трудовой славы на главной площади города.

Убедительным свидетельством действительности юбилейного соревнования, высокого сознания и чувства долга волгодонцев является тот факт, что к исходу 47-й недели ударной вахты большинство предприятий промышленности, трап

спорта и строительства досрочно выполнили взятые обязательства и рапортовали об этом горкому КПСС, исполкому горсовета и горредкому штабу.

Среди них коллективы автобазы № 1, порта, железнодорожной станции «Волгодонскпромстрой», управления механизации строительства, стройуправления № 1, «Волгодонскводостроя» и другие. С опережением производственной программы идут химики, машиностроители, энергетики.

На химкомбинате, например, под лозунгом «Пятилетку — за четыре года» трудятся 43 бригады и 18 участков. В счет апреля — мая будущего года работают фрезеровщик А. Самойленко, токарь А. Комаров, сверловщик П. Русанов и многие другие. Они смогли максимально уплотнить день, сократить время на вспомогательных операци-

ях, находят возможности применения современных инструментов.

Характерно, что юбилейное соревнование не снижает своего накала, а наоборот, укрепляет свой темп и ритм, обретает крылья. Об этом говорит инициатива строителей «Волгодонскпромстрой», решивших каждый из последних 15 дней уходящего года посвятить одной из союзных республик страны, а 29 декабря отработать на сэко номленных материалах и энергоресурсах.

Этот почин нашел поддержку во всех коллективах города. Новыми трудовыми победами ознаменованы первые четыре дня, которые были посвящены Таджикской, Киргизской, Казахской и Узбекской союзным республикам. Именно в эти дни рабочие стройуправления № 1 завершили свою годовую программу.

Успешно несут трудовую вахту и организации торговли, быта, народного образования, здравоохранения, культуры. Бытовки

план 11 месяцев выполнили на 105,3 процента, торгующие организации — на 100,9 процента. В Магдат победителя юбилейного соревнования восемь раз было занесено имя обучающегося горбыткомбината А. И. Ярмова. Мастерством славятся портная ателье «Силуэт» Л. Н. Цукор, парикмахер Л. С. Колесникова. Много добрых отзывов о продавцах Е. П. Киселовой, Г. А. Банниковой, Л. А. Червенко и других.

Одним словом, на любом участке трудового фронта волгодонцы показывают образцы трудовой доблести, высокой ответственности за порученное дело. Задача состоит в том, чтобы все, что связано с именем нашего города, было отличным, качественным, добротным, оставляло хорошее впечатление, приятные воспоминания. С этой мыслью нам нужно трудиться в оставшиеся дни юбилейной вахты, чтобы достойно встретить 50-летие СССР и максимум возможного из этой мысли реализовать в третьем году пятилетки.

Победители юбилейного соревнования



Более 250 передовиков производства Волгодонска стали победителями юбилейного соревнования в городе. 67 из них завоевали право участвовать в областном слете победителей.

НА СНИМКЕ: токарь опытно-экспериментального завода П. Н. Зиненко, обувной мастер горбыткомбината А. И. Ярмов, оператор химкомбината П. И. Горелов, мастер хлебозавода Л. И. Брежнева.

Фото А. Бурдюгова.

Торжественное заседание

Пленума райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, посвященное 50-летию образования СССР, состоялось в городе Цимлянске. С докладом о 50-летию Союза Советских Социалистических Республик выступил первый секретарь РК КПСС Н. В. Малюгин. «С приветственным словом и рапортами об успешном выполнении юбилейных обязательств выступили директор Цимлянской ГЭС М. И. Иванов, секретарь парткома винохвота «Цимлянский» Э. К. Покровский, заместитель главврача районной больницы Т. И. Сорокобаткина и другие товарищи — всего 9 человек. Участников торжественного собрания поздравил первый секретарь Волгодонского горкома КПСС И. Ф. Учася.

В ЧЕСТЬ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Трудящиеся промышленных и транспортных предприятий, строительных и других организаций Волгодонска продолжают двухнедельную ударную вахту, посвящая каждый рабочий день одной из союзных республик.

Казахской С С Р

Коллектив Волгодонского участка «Кавэлектромонтаж», посвящая 13 декабря социалистическому Казахстану, рапортовал в этот день о завершении годового производственного задания, выполнив монтажных работ, как и предусматривалось планом, на 744 тысячи рублей.

Начиная с 14 декабря

электромонтажники трудятся в счет третьего года девятилетней пятилетки.

Первенство на финише юбилейного года удерживают бригады А. С. Тарасова и В. Д. Бажина, Н. С. Пешкова и А. И. Шабалы.

Узбекской С С Р

Посвящая 14 декабря свой труд Узбекистану, работники УНР-101 отличались ударным трудом на

сельских объектах Цимлянского района. Так, комплексная бригада Николая Вершинина хорошо потрудились в этот день на животноводческом комплексе в хуторе Ясырее Волгодонского откормсовхоза. Шел в две смены асфальт. Бригада приняла его 78 тонн, а также выполнила другие работы, в том числе 1300 квадратных метров мягкой кровли, перекрыв задан в два с лишним раза.

Механизаторы ВУМСа обеспечили своевременный полвоз необходимых материалов.

Таджикской С С Р

Комсомольско-молодежные смены лесобиржи Волгодонского лесоперерабатывающего комбината, возглавляемые Михаилом Клевцовым и Александром Моисеенко, заключили между собой договор на сосоревнование в честь финиша юбилейного года, решив посвятить ударный труд 15 Союзным республикам.

Начиная с 11 декабря обе бригады отличились перевыполнением сменных производственных заданий.

Извещение

20 декабря 1972 года в 17 часов (партгруппа в 18-30) в помещении ДК «Юность» состоится X сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся по вопросу:

1. Отчет исполнительного комитета о работе за 1972 год.

2. Информация о выполнении плана комплексного благоустройства города и утверждение комплексного плана благоустройства на 1973 год.

Приглашаются руководители промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений, секретари партийных, комсомольских и председатели профсоюзных организаций, передовики производства. Исполком горсовета.

Идет, шагает пятилетка

В ПЕРЕДИ КОММУНИСТЫ

Так уж повелось в нашей жизни: когда складывается трудное положение, а обстановка требует решительных действий — всегда обращаются к коммунистам. Потому, что знают: это стойкая и надежная опора.

И не случайно весной, когда стало ясно, что воды в водохранилище будут мало и портовикам придется работать в трудных условиях, партбюро обратилось ко всем коммунистам с призывом активно включиться в работу, возглавить юбилейное соревнование и во что бы то ни стало выполнить социалистические обязательства по достижению 50-летия образования СССР. Призыв нашел единодушную поддержку.

Партбюро особое значение придавало гласности соревнования, показу, кто и как работает. Был создан штаб юбилейной вахты. Коллектив постоянно информировался о том, как идет соревнование в городе и среди портовиков. Итоги соревнования неоднократно обсуждались на заседаниях партбюро, партийных и рабочих собраниях, на которых намечались конкретные пути устранения имеющихся недостатков.

Победителям соревнования направляли благодарственные письма, выпускались «молнии». О достигнутых успехах говорилось на пятиминутках, производственных и других совещаниях.

Как правило, в авангарде соревнующихся выступали и выступают коммунисты. В специальном выпуске «молнии» № 6, например, рассказывалось о трудовом успехе коммуниста крановщика Г. Н. Бурлакова, выполнявшего производственное задание по переработке народнохозяйственных грузов на 176 процентов. Вместе с ним штаб юбилейной вахты отмечал в «молнии» ударный труд крановщиков В. Е. Дугышева и В. С. Юрченко.

Заслуженным авторитетом в коллективе пользуются многие коммунисты —

передовики производства. Взяв, например, капитана Ю. И. Тесленко. Более 30 лет отдал он работе на воде, прошел путь от матроса до капитана судна. За успехи в труде ему было адресовано благодарственное письмо. Как победителю соревнования заместителю секретаря партбюро грузового участка Г. Н. Бурлакову, работающему крановщиком подъемного крана, вручен трудовой знак.

Хороший пример в труде показывает коммунист старший крановщик Н. П. Миненко. Команду, которую он возглавляет, выполнила свой двухгодичный план на 112 процентов и в будущую навигацию приступит к работе в счет второго полугодия 1973 года. Диспетчер Д. Н. Лысенко обеспечил четкую работу флота. Коммунист Н. С. Малай досрочно выполнил годовое производственное задание и принял непосредственное участие в реконструкции «Ростсельмаша».

Примеров добросовестного труда коммунистов можно привести много. Они наглядно свидетельствуют об их авангардной роли в юбилейном соревновании.

Как результат этого, годовой план по переработке грузов коллектив порта выполнил еще 26 ноября. Производительность труда составила 100,8 процента к заданию. По сравнению с тем же периодом прошлого года время обработки железнодорожных вагонов сокращено на пять, а судов — на шесть процентов. Всего в производство внедрено 53 предложения по экономии и бережливости. За счет этого сэкономлено около 10 тысяч рублей.

Не прекращая текущей работы, портовики уже сейчас готовятся к навигации третьего года пятилетки. У коллектива большие планы на будущее. Общее стремление сводится к тому, чтобы пятилетний план выполнить досрочно.

В. АННЕНКОВ,
секретарь партбюро порта.

ЛЕТОПИСЬ УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

НЕДЕЛЯ ПЕРВАЯ. Трудящиеся Вологодска 17 января встали на трудовую вахту «50 ударных недель — 50-летию СССР». Победителем стал коллектив опытно-экспериментального завода, выполнивший план на 103,8 процента.

НЕДЕЛЯ ВТОРАЯ. Вышел газетный «Ленинец» — 50 ударных недель — 50-летию СССР» присужден коллективу химкомбината.

НЕДЕЛЯ ТРЕТЬЯ. Штаб юбилейной вахты присудил первое место коллективу Цимлянских электростанций, выполнившего план по реализации продукции на 101 процент.

НЕДЕЛЯ ЧЕТВЕРТАЯ. Обком КПСС, облсплком и облсопроф одобрили инициативу трудящихся Ростова и Вологодска по развертыванию социалистического соревнования под девизом «50-летию СССР — 50 ударных недель».

НЕ ЗНАЕМ СЧАСТЬЯ БОЛЬШЕГО ГОВОРЯТ РОВЕСНИКИ СССР

Люди, родившиеся в 1922 году, росли и мужали вместе с Союзом братских республик. Их судьбы — это судьба социалистической Родины, их рост — это рост могущества первого в мире государства рабочих и крестьян, освобожденных от эксплуатации, от гнета расовых, национальных и религиозных предрассудков.

Все познав и выстрадав вместе со страной, они вступили в пору своей зрелости и мужества. Наш корреспондент побывал на лесоперевалочном комбинате и попросил их рассказать о себе.

ФАТЕЕВ
Михаил Ильич,

кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Трудными были двадцатые годы у нас на Вологодчине. К тому же и семья у нас была немалой — около десятка ртов. Единственным выходом из этого положения был колхоз, который вместе с другими активистами на-

шей деревни создавали отец и старшие мои братья.

Но загремели раскаты войны, и мы, не достроив начатое, ушли на фронт. Под Сталинградом я получил четыре сквозных ранения в обе ноги и в руку. Думал, что все кончено, но врачи вернули меня к жизни. Через семь месяцев я не только вышел из госпиталя, но

вновь направился на фронт. Освобождали Украину, Белоруссию, Польшу, Прибалтику. Орден Красной Звезды, медаль «За отвагу» и другие напоминают об этих огненных годах.

Многие погибли в боях за Родину, среди них и мой старший брат.

А после войны стране нужен был лес — много леса — для строек, шахт, жилья. Я был откомандирован в Лабитянги — Ямало-Ненецкий национальный округ. А когда создали лесокombинат в Вологодске — приехал сюда. Работаю механиком на тепловом «Быстром».

Вместе с товарищами на юбилейной вахте в честь



Малеры бригады Т. Ф. Рыковой из УНР-101 ведут отделочные работы в жилом доме, который будет сдан в эксплуатацию в этом году. С вдохновением трудятся работницы, стремясь как можно лучше отделать каждую квартиру. Все работы решено завершить к 20 декабря.

НА СНИМКЕ (слева направо): малеры бригады Л. Коптелова, В. Шиваром, Р. Иванова. Фото А. Бурдюгова.

Неиссякаемый родник

Из малоприметных ручейков образуются большие реки. С такими ручейками можно сравнить предложения рабочих и инженерно-технических работников Вологодского химкомбината, впервые поступившие в ответ на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии.

Сейчас борьба за экономию и бережливость приобрела массовый характер. Только в нынешнем году в различных разработках приняли непосредственное участие 912 человек. В производство внедрено 412 их предложений. Условно годовой экономический эффект составил 233300 рублей. Экономлено 749 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 853 тонны условного топлива,

сырья и материалов на 137 тысяч рублей.

Резервы экономии изыскиваются повсюду. Работник цеха № 3 Виктор Михайлович Темерев, например, нашел их в замене молибденовых труб

Борьба за экономию и бережливость

на фторопластовые. А Николай Федорович Жихарев подсчитал, что если изменить систему обогрева в парогенераторной № 2 и использовать для этих целей конденсат пара, то предприятие получит 550 рублей экономии в год.

С аналогичными предложениями обратились В. Д. Калабин, И. П. Ищенко, Ю. М. Рыжов, И. Ф. Ло-

патыко, В. Г. Тачикьян, Н. М. Антипов, А. П. Моргунов и другие. Причем, каждый из них подал по несколько предложений.

В своей практической деятельности профсоюзные организации химкомбината ведут постоянную работу, направленную на то, чтобы в борьбе за экономию и бережливость принял участие каждый член коллектива. В цехах и на участках созданы специальные комиссии по сбору и внедрению предложенных трудящихся.

Годовое обязательство, взятое по экономии и бережливости, уже перевыполнено.

П. НАЗАРОВ,
заместитель председателя завкома профсоюза химкомбината.

Правофланговые девятой пятилетки

Во имя общей цели

Над Вологодском опустилась ночь. Самая темная, самая длинная, какие бывают в декабре. Мария Лебедева поднялась на второй этаж своего котло-турбинного цеха, нашла дежурившего на смене Геннадия Осипова.

— Все ли в порядке? — после приветствия спросила она.

— Колонка вышла из строя...

По этому прибору определяется средний уровень воды в барабанах котла.

— А Василий Викторович знает об этом? — Сейчас придет.

Все вместе не ушли до тех пор, пока не отремонтировали колонку. Точность показаний аппаратуры — здесь непреложный закон, иначе нельзя. может случиться беда.

Это было вчера. Сегодня

Осипов пояснил, что вся аппаратура работает безотказно.

Мария уточняет показания, проверяет исправность задвижек, вентиля, смотрит, нет ли где парения.

Смена с нуля самая трудная. И не только потому, что не с кем перебраться фразой (на всех пяти этажах котло-турбинного пустынно), чтобы прогнать сонное скыва-

ющее состояние. А еще и потому, что именно в эту ночную смену она должна работать так же четко, как всегда: соседнее предприятие — химкомбинат — основной потребитель тепла (там идет непрерывный цикл) должен получить его в достатке. Плюс горюд...

Мария взглянула на термометр. Ртутный столбик опустился к нулю. Похолодало. Надо поддать пару. Спешит к вентилям, увеличивает дозу. И тут же снова обходит (уже в который раз!) свои владения: пять этажей, где установлены два котла, которые она сегодня обслуживает.

На всех этажах — приборы, вентили. Их множество и каждый несет свою нагрузку. Мария изучила их внаудух. Это сейчас. А шесть лет назад, когда впервые пришла на ТЭЦ (решила разделить с мужем Борисом Николаевичем, старшим машинистом котельной, все его заботы) ей было страшно даже подойти к котлам. Вначале освоилась в роли машиниста мазутонасосной, с годами обрела смежные специальности: машиниста питательных насосов, машиниста бойлерных установок, машиниста днарторов. Ступень за ступенью, шаг за шагом шла вперед.

осваивала все новые рабочие места. Чутье «не железские», но интересные. И тем уж родные, что справлялась с ними наравне с мужчинами.

«Еще два рабочих места освоить — и вся ТЭЦ в моих руках», — думает Мария и добродушно лицо ее освещает улыбка.

Когда ее решили поставить машинистом котла, ей стало страшно. Целый месяц отказывалась. Простила подождать (дайте присмотреться к этим десятиметровым громадинам).

Посоветовал муж: — Соглашайся. Маша! Я помогу тебе. Лишь беда — начало, го-

В рабочей форме по стране

50-летия СССР, мы добились, что двигатель наш отработал без ремонта около девяти тысяч часов при норме шесть тысяч. Кроме того, мы обеспечили бесперебойную работу всех лесопогрузочных механизмов, благодаря чему наш цех еженедельно занимал классные места в соревнованиях.

АКРАМОВ

Аглям Акрамович,
награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Два мои брата ушли на фронт, а я сплавлял лес по Каме. Несмотря на броню, добился повестки на фронт.

По твердой скалой на моем пути встал директор конторы Зиновий Лазаревич Рувинский. Я тогда по своей молодости не мог его понять, но теперь знаю, какой это был отличный человек и как нужны были мужские руки в тылу, чтобы обес-

печить победу на фронте. Вот так мы и трудились — татары и евреи, русские и чуваша — люди всех национальностей, чтобы разгромить фашизм.

А когда пришел с фронта мой русский товарищ Иван Фимович Дюкарев — тоже ровесник СССР — мы вместе с ним приехали из Татарии на Дон. Здесь мы вместе с капитаном Н. К. Кольцовым и создали интернациональный экипаж теплохода «Упорный». Русские Н. К. Кольцов и А. И. Рябов, татарин А. А. Акрамов, украинец Н. А. Руденко и другие.

Как и все коллективы, мы встали на трудовую вахду «50-летию СССР — 50 ударных недель». Соревнуясь с другими экипажами, в сложных условиях мелководья текущего года, мы обеспечили успешную работу цеха. Принято, расшлаговано и подано к выгрузочным механизмам 774 тысячи

кубометров леса при плане 737 тысяч. Обязательства, взятые в честь юбилея СССР, выполнены.

СКИБА

Александра Ивановна,
награждена орденом «Знак Почета».

Наша бригада, которой руководит А. Е. Лазюк, заняла первое место в цехе. Бригада изготавливает товары широкого потребления из отходов производства.

При плане дать продукции на 18 тысяч рублей мы изготовили ее на 39 тысяч. В основе успеха — технический прогресс, совершенствование производства. Поставлены новые, высокопроизводительные станки, обучены люди.

Мне, проработавшей здесь, в одном цехе около 20 лет, особенно заметны шаги технического прогресса, ставшего главным содержанием нашего времени.



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● НА ПРОМЫШЛЕННЫХ предприятиях города освоено девять видов новой продукции.

● С НАЧАЛА юбилейного года на предприятиях Волгодонска реконструировано три цеха, установлено 145 единиц нового и модернизированного оборудования, введены две автоматические линии. Эти новшества способствовали тому, что 96 процентов выпущенной продукции сданы с первого предъявления.

● ПРОМЫШЛЕННЫЕ предприятия Волгодонска сдали на эксплуатацию более 100 гектаров культурных пастбищ.

ДОБЛЕСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Комсомолка Галя Годунова пришла работать в производство СЖК-2 после окончания профтехучилища № 62. Много раз она бывала здесь на практических занятиях. Но тогда была практика, а сейчас она — равноправный член бригады, которую возглавляет известный на химкомбинате Юрий Борисович Карцев. Большое трудолюбие Галины и помощь товарищей помогли ей найти свое место в коллективе. Галя знала, что эта бригада — передовой коллектив на производстве СЖК, и ей хотелось скорее познать все «секреты», чтобы идти в ногу с всеми.

В бригаде полная взаимозаменяемость. А потому Годуновой пришлось много учиться, спрашивать, чтобы при необходимости суметь заменить любого товарища. Большую помощь оказал ей сам бригадир. Юрий Борисович пользуется авторитетом не только в цехе, но и на комбинате. Он 15 лет работает на производстве СЖК, и за это время в совершенстве овладел своей специальностью. Да и седьмой разряд его говорит о многом.

За отличную работу в числе первых на химкомбинате, коммунист Карцев награжден орденом Трудового Красного Знамени. Бригадир много пришлось поработать с людьми, чтобы привить им такие качества, как коммунистическую сознательность, добросовестное отношение к труду.

Заместитель партгрупорга участка окисления, агитатор Юрий Карцев постоянно совершенствует свои знания. В этом помогло ему то, что он закончил трехгодичную школу мастеров.

Многие члены бригады являются ветеранами цеха, мастерами своего дела. Так, Римма Викторовна Янкевич — аппаратчик шестого разряда, служит примером для всех членов бригады.

Коммунист Антон Иванович Лешкевич начал работать слесарем третьего разряда и за короткий срок достиг пятого разряда. Сейчас он работает машинистом воздуховодки. Он тоже яв-

ляет пример добросовестного отношения к труду и к общественным поручениям.

Коммунист Тамара Петровна Гребенкина — партгрупорг участка. Все силы отдает тому, чтобы выполнить взятые социалистические обязательства, создать в коллективе атмосферу высокой ответственности за данное слово. Она уделяет внимание проблемам гласности соревнования, сравнивает результаты результатов труда. Являясь членом парткома химкомбината, Гребенкина уделяет много внимания и воспитанию молодежи.

Тимофей Титович Лебедев один из самых уважаемых членов бригады. Ему скоро исполнится 60 лет. В декабре товарищи по работе проводят его на заслуженный отдых. Но несмотря на солидный возраст, он активно участвует в жизни коллектива.

С них и берет пример Алина Годунова.

Коллектив бригады Ю. Б. Карцева с участка окисления ПСЖК план 11 месяцев выполнил на 113 процентов. Сверх плана выработал около 6400 тонн оксидата. В этом юбилейном году он пережарит график на 32 дня, задание пятилетки — на 4 дня. Сверх плана выработано за это время более 10.450 тонн оксидата.

Сплоченность и дружба горячее желание победить в соревновании среди бригад комбината помогли дружному коллективу осилить не одну трудовую вершину. Вот результат.

Бригада Карцева стала победителем юбилейной трудовой вахты «50-летию СССР — 50 ударных недель» на комбинате и в городе, досрочно выполнив свои социалистические обязательства.

В честь 50-летия СССР Ю. Б. Карцев и В. П. Бушнев награждены юбилейными нагрудными знаками, а Гребенкина и Карцев — грамотами горкома КПСС и горисполкома.

В. ЯШИН,
наш внешт. корр.

НА СНИМКЕ: бригада Ю. Б. Карцева, победитель юбилейного соревнования, (бригадир — в центре).
Фото автора.

ЛЕТОПИСЬ УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

НЕДЕЛЯ ПЯТАЯ. Победителем вышел коллектив лесоперевалочного комбината, выполнивший план по выпуску валовой продукции на 130 процентов.

НЕДЕЛЯ 30-я. Городской штаб юбилейной вахты первое место присудил коллективу ТЭЦ, выполнившему план на 110,4 процента. Здесь не было ни одного случая нарушения трудовой и производственной дисциплины.

НЕДЕЛЯ 31-я. Вымпел «Ленинца» присужден коллективу хлебозавода, где план был выполнен на 107,4 процента.

НЕДЕЛЯ 32-я. Посвящена 1953 году. Первое место занял коллектив птицекомбината, выполнивший план на 144,7 процента.

НЕДЕЛЯ 33-я. Победителем городского соревнования стал вновь коллектив ТЭЦ.

НЕДЕЛЯ 34-я. Вымпел «Ленинца» у коллектива химкомбината.

НЕДЕЛЯ 35-я. Флаг трудовой славы поднят в честь коллектива Цимлянских электрических сетей.

НЕДЕЛЯ 36-я. Посвящена 1957 году. Выполнив план на 108,7 процента, первое место в городе занял коллектив ТЭЦ.

На хозяйственный расчет

В третьем году пятилетки коллектив автоколонны № 5 треста «Волгодонскводстрой» планирует приступить к работе по системе хозяйственного расчета. Сейчас в автоколонне ведется подготовка к этому.

Проведены общие собрания водителей и ремонтников. Созданы курсы экономического всеобщего. Помимо занятий по программе, слушатели ознакомятся с опытом работы передовых хозяйств в условиях нового планирования и экономического стимулирования. Их опыт используют потом в своей практической деятельности.

В. ШАВЛОВ,
наш внешт. корр.

На сэкономленных материалах

Юбилейный год был для нас, работников Волгодонского участка механизации строительства, годом напряженной и ответственной борьбы за экономию материалов на каждом рабочем месте. В своих обязательствах мы давали слово экономить в большом и малом и, считая, сдержали это слово. Об этом говорят предварительные итоги работы коллектива.

За истекший период коллективы всех прорабств сэкономили двенадцать тонн горюче-смазочных материалов, две с половиной тонны металла, 300 погонных метров тросов, 900 киловатт-часов электроэнергии, 700 килограммов рельсов. Кроме того, на участ-

ке достигнута экономия и других материалов: щебня, досок, шпал и т. д. Это позволило нам полностью отработать последний день юбилейной вахты на законном сырье и материалах.

Большой вклад в экономическую копилку ВУМСа внесли многие передовики участка, в том числе машинист башенного крана А. П. Артемов, машинист гусеничного крана И. Р. Домачук, слесарь В. С. Медаков, такелажник М. М. Мухлаев.

Работая на бульдозере, я тоже старался по-хозяйски использовать горюче-смазочные материалы, и сэкономил их 1560 килограм-

мов. Экономия горюче-смазочных материалов зависит от того, исправна ли топливная аппаратура.

Должное отношение к машине дает большой выигрыш. Мне, например, это позволило увеличить межремонтный срок службы бульдозера. Иными словами, я раздвинул границы между капитальными ремонтами машины.

Сейчас я работаю на пусковом объекте — гормолзаводе. Мне вручили Мандат победителя юбилейного соревнования и почетный знак. Думаю, юбилей нашего государства встретить ударным трудом и хозяйским отношением к делу.

А. ШАПОВАЛОВ,
бульдозерист, член КПСС.

ворят. Для Марии — и начало, и каждая смена, и особенно работа в ночь — ответственная порция. Все знает, все изучила в совершенстве, а волнений не убавилось. Легкая и быстрая, она десятки раз проходит с журналом-ведомостью по этажам, проверяя исправность оборудования.

Сейчас ей особенно трудно, идет обводненный мазут. Это значит — надо быть начеку, производительность котла может резко упасть. Такое нежелательно. Помимо химкомбината и жилых кварталов города, она подает пар на турбины, для выработки

электроэнергии. И тем более ответственна смена, что автоматически ведется лишь питание котла водой. Остальная регулировка осуществляется вручную.

Мария принялась за уборку. В это время подошла к ней Жанна Габова. Недавно в их цехе, а потому часто обращается за помощью, за советом.

Мария Никифоровна живо откликается на зов, рассказывает, помогает. И непонятное отступает.

А над городом один за другим уже вспыхнули огоньки. Мария Никифорова с улыбкой на уставшем лице сдает смену.

— Все в порядке. — говорит она.

У нее всегда так. Никаких аварий, никаких происшествий. «Все в порядке» — к этому стремилась из года в год, изо дня в день. Беспокойная по натуре, она добивается, чтобы все было в порядке и в бытовых предприятиях города: в «Каблучке», «Аленке», «Силуэте», фотографы. Это объекты деятельности комиссии горисполкома по бытовому обслуживанию, в состав которой Мария Лебедева входит как депутат горсовета.

Забаста о правильном обслуживании горожан, о своевременном выполнении

заказов — это тоже необходимо людям. Много дел для одного человека? Да, много. Но они обогашают.

..В это утро после трудной ночной смены ей, как победительнице соревнования в честь 50-летия образования СССР, вручили Юбилейный нагрудный знак.

Когда Лебедева возвращалась со смены, утренний город горел мириадами огней. Они светились и в газлах дочери-восьмиклассницы, которая, встретив мать, сообщила ей добрую весть:

— Мамочка, а меня сегодня принимают в комсомол!

Ю. ИСАКОВА.

ГАЗЕТЫ
И ЖУРНАЛЫ —
В КАЖДУЮ
СЕМЬЮ

ИЗ ГОДА в год волгодонцы выписывают большое количество газет и журналов. Но особенно организованно пошла подписка на периодическую печать на 1973 год.

Сейчас подведены в Волгодонском агентстве «Союзпечать» итоги подписки. В третьем году пятилетки волгодонцам будет оставаться почти 26 тысяч экземпляров газет и 22394 экземпляра журналов. Практически каждая семья будет получать по несколько периодических изданий.

Больше, по сравнению с прошлым годом, выписано экземпляров газеты «Ленинец». Ее будет получать семья с половиной тысяч волгодонцев.

НАСТОЯЩЕВО боролись за выполнение принятых повышенных социалистических обязательств в честь 50-летия образования Союза ССР коллективы предприятий службы быта города. И это дало свои результаты: досрочно, 11 декабря, на 14 дней раньше предусмотренного срока, ими завершено выполнение государственного плана второго года пятилетки.

Населению города оказано бытовых услуг на 1110 тысяч рублей, что на 80 тысяч рублей больше, чем за весь 1971 год. До конца года будет дополнительно оказано бытовых услуг горо-

жанам более чем на 30 тысяч рублей. А в среднем на душу населения все это составит 31 рубль.

Особенно успешно справились с выполнением государственных планов кол-

лективы фабрики «Химчистка», филиалов телеателье, «Пушкинка», цеха «Приборобьютремонт», трестов «Межрайгаз», «Ростовспецстрой», транспортно-экспедиционного агентства, станции технического обслуживания, конторы коммунальных пред-

приятий, ЖБК «Ростсельстрой», Волгодонского РСУ (по ремонту квартир), гортопбюта и другие.

Достойный вклад в досрочное завершение принятых обязательств внесли

Л. И. Шавеко, радиомеханик А. Г. Рыжкин, газосварщик А. В. Кипилов и многие другие.

В текущем году предприятиями службы быта внедрено 25 новых видов услуг и

ен новый цех станции технического обслуживания и поселке Ново-Солонем.

В 1973 году предстоит выполнить еще больший объем бытовых услуг по городу. Работники бытового обслуживания примут все меры к безусловному выполнению задач, поставленных XXIV съездом КПСС по дальнейшему развитию и улучшению бытового обслуживания населения.

В. СУМАРКОВ,
председатель городской
плановой комиссии.

Н. ЛУГАНСКИЙ,
инженер-экономист
по координации
бытовых предприятий.

БЫТОВИКИ — ГОРОЖАНАМ

переводники производства: фанговицы В. И. Чернобова, Н. И. Зырина, швея Т. В. Иванова, часовые мастера Г. А. Плугин, Л. Ф. Овчаров, прачка Е. П. Карпенко, отпарщица Е. Я. Гетегезева, слесарь по ремонту газового оборудования

восемь новых фасонов трикотажных изделий. В городе открыта дополнительно одна парикмахерская, мастерская по ремонту и изготовлению металлоизделий, павильон по ремонту и обмену часов, прокатный пункт на реке Дон, постро-

ен новый цех станции технического обслуживания и поселке Ново-Солонем.

Забора
о здоровье
человека

● НА ПУХДЫ здравоохранения в нашем городе израсходовано за 11 месяцев текущего года 1.233.100 рублей, что значительно больше по сравнению с прошлым годом.

● В ПЫШЕШЕМ году горожане получили новые медицинские учреждения: стоматологическую и детскую поликлиники, каждый на 250 посещений в день.

Обе они оснащены новейшим оборудованием.

● 20 ВРАЧЕЙ различных специальностей ведут амбулаторный прием в детской поликлинике, семь обслуживают педиатрические участки. Для посетителей очень удобно то, что при поликлинике открыта аптека.

● В ТЕЧЕНИЕ нынешнего года число людей, стоящих на страже здоровья горожан, увеличилось на 60 человек, в том числе на 20 врачей.



Еще один жилой дом

Выполняя свои юбилейные обязательства, коллектив управления «Волгодонскпромстрой» сдал в эксплуатацию первый жилой дом. В нем разместятся 70 семей. Квартиры хорошо отделаны и имеют все удобства. Сейчас завершаются работы на втором доме гостиничного типа по улице Вокзальной.

НА СНИМКАХ нашего фотокорреспондента А. Бурдюгова новый жилой дом (слева) и семья Подройкиных, которые получили квартиру в этом доме.

Фото А. Бурдюгова.



ИСПОЛЬЗУЯ ВСЕ ФОРМЫ

1972 год — это международный год книги, и, отмечая его, городская библиотека всю свою работу направляет на углубленную пропаганду книги и приобщение широких слоев населения города к чтению.

Но основная цель, которой подчинена вся работа библиотеки, — это подготовка к 50-летию образования СССР. Для интернационального воспитания трудящихся мы стремимся использовать самые разнообразные формы работы.

Завершается Всероссийский фестиваль молодежной книги «В единой семье братских народов», вобравший в себя самые различные формы пропаганды книги: лекционные уроки, выставки и обзоры, устные журналы и обсуждения книг, позволяющие познакомиться читателям с лучшими образцами многонациональной советской литературы.

Совместно с горкомом комсомола работники библиотеки приняли участие в проведении Всесоюзного Ленинского урока «Мы — патриоты, интернационалисты». Учащаяся и рабочая молодежь была ознакомлена с работами В. И. Ленина по национальному вопросу. Участникам Ленинского урока были предложены вопросы, тесно увя-

занные с жизнью, работой и учебой молодежи: «Что значит быть патриотом и интернационалистом сегодня? Почему и сегодня актуален лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»? Почему ударный труд на стройке, заводе, отличная учеба — наш интернациональный долг? Как, по-вашему, должно сочетаться в традициях и обычаях нашей области интернациональное и национальное?».

Библиотека участвовала и в кампании «Юность обличает империализм». Была оформлена выставка «Империализм перед судом народов», сделаны обзоры литературы на тему: «Твой ровесник за рубежом». С комсомольцами горбыткомбината была организована встреча с людьми, побывавшими в Афганистане и Новой Гвинее.

Все это значительно активизировало работу по интернациональному воспитанию трудящихся.

Вниманием у горожан пользовались циклы устных журналов: «В семье единой», «Человек и закон», краеведческий журнал «Волгодонск». Состоялся вечер поэзии народов СССР.

Каждый из наших читателей (а их в библиотеке

свыше пяти тысяч) знакомился с творчеством писателей народов СССР и работами В. И. Ленина по национальному вопросу.

В год 50-летия образования СССР библиотека значительнополнила своей книжный фонд: приобрела свыше 4.000 экземпляров книг художественной, политической, естественно-научной, производственно-технической литературы.

В достижении цели — довести литературу до широкого круга читателей — работникам библиотеки помогают общественники.

Активно ведут пропаганду книги общественники Евгения Григорьевна Гринько, которая заведует передвижной библиотекой РСУ, Людмила Анисимовна Касарина (управление «Водоканал») и другие. Многие волгодонцы дружны с книгой.

Постоянными и активными читателями библиотеки являются слесарь химкомбината А. Полубояров, токарь опытно-экспериментального завода Ю. Ворзобов, слесарь К. Петров, рабочий В. Панченко и другие. Они читают не только художественную литературу, но и книги по своей специальности, работы Ленина по национальному

вопросу, научно-популярную литературу.

Частые гости библиотеки также инженер-электрик химкомбината Б. П. Касицев, заведующий горОНО Л. В. Ананьев и учительница С. Ананьева, фрезеровщик Н. Кононова, пенсионеры А. П. Иванов, Г. К. Казарцев, Е. Кичатова и другие.

Большую помощь в пропаганде книги оказывает библиотеке хранитель литературного музея В. В. Смирненский.

Мало времени осталось до юбилея. Эти дни библиотека посвящает каждой из 15 союзных республик. Организованы книжные выставки, проводятся беседы, обзоры, которые с интересом воспринимаются слушателями.

А 23 декабря мы приглашаем горожан в читальный зал библиотеки на юбилейный выпуск устного журнала «Волгодонск». Он посвящается истории нашего города. На его страницах выступят первые строители города, члены литературного объединения, преподаватели и учащиеся музыкальной школы. Присутствующие познакомятся с новыми книгами, поступившими в библиотеку. Приходите к нам чаще, товарищи!

Л. МИКУЛЬЧИК,
заведующая Волгодонской
городской центральной
библиотекой.

В ногу с модой

Достоинно встречает 50-летие СССР небольшой, но дружный коллектив цеха по пошиву обуви Волгодонского горбыткомбината, возглавляемый К. А. Манукяном. Еще в конце ноября обувщики выполнили свое годовое задание и сейчас трудятся в счет 1973 года.

Достигнутому успеху в немалой степени способствовало то, что мастера освоили и внедрили пошив новых моделей обуви. В летнее время они успешно выполняли заказы на изготовление босопожек, панталет, туфель, а сейчас большой спрос горожан на лаковые сапожки из кожзаменителя, теплые сапоги на меху и другую утепленную обувь. И мастера В. С. Поторока, Ю. А. Захаров, Н. А. Титов, Р. Д. Гаспарян, И. А. Мкртчян, и А. М. Гюльязян стремятся сделать все для того, чтобы заказчики были довольны обновкой.

Н. МЫШКОВА,
главный инженер
Волгодонского горбыткомбината.

БЮРО УСЛУГ

ЦИМЛЯНСКОГО

РАЙБЫТКОМБИНАТА

принимает заказы от населения и организаций на годовые поздравления Дедом Морозом, вручение праздничных подарков. Обращаться: гор. Цимлянск, ул. Московская, 37.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич